

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года

№ 45 (3599)

ЧЕТВЕРГ, 15 апреля 1971 года.

Цена
2 коп.



Надя учится в Курайском филиале Шеломковского СПТУ-14. Осталось не так много времени, как ее мечта — стать механизатором — осуществится. А пока она одна девушка в коллективе из шестидесяти ребят, которыми руководит мастер производственного обучения Аркадий Антонович Марков. Отлично учится будущий механизатор Надежда Гарновская. Учитя она в школе рабочей молодежи, в дальнейшем ее заветное желание — поступить в техникум.

На снимке: комсомолка Надежда Гарновская.

Фото А. АРТАМОНОВА.



РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС — БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ!

Обращение молодых тружеников колхоза „Россия“
к молодежи района

Дорогие друзья — юноши и девушки Дзержинского района! Все, что наметила партия в своих решениях, принятых на XXIV съезде КПСС, — дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства, строительство новых городов и сел, широкая программа социальных мероприятий — все это подчинено одной главной цели: обеспечению дальнейшего подъема материального и культурного уровня жизни советского человека.

Партия повседневно заботится и о нас, молодежи Страны Советов. Лучший ответ на эту заботу, почетный долг каждого молодого рабочего и колхозника, специалиста, служащего, учащегося ознаменовать первый год новой пятилетки высокими трудовыми достижениями, успехами в учебе и общественной жизни, приложить все свои силы, знания и умение для досрочного выполнения заданий пятилетки.

Сегодня мы обращаемся к молодым колхозникам и рабочим совхозов, к комсомольцам и молодежи района с призывом развернуть широкое социалистическое соревнование за выращивание высоких урожаев зерновых и кормовых культур, повышение продуктивности общественного животноводства.

Включаясь в краевой поход-соревнование, который проходит под девизом «От каждого — наивысшую производительность труда», мы даем слово получить в этом году не менее 17 центнеров хлеба с каждого гектара, надойти от каждой коровы не менее 2 650 килограммов молока, добиться на откорме среднесуточного привеса свиней не менее 580—600 граммов, крупного рогатого скота — 800—850 граммов, создать обилие высококачественных кормов для общественного животноводства.

Первый экзамен мы будем держать очень скоро. Этот экзамен — весенний сев. Молодые механизаторы готовы к нему. Каждый уже подготовил закрепленные за ним или комсомольско-молодежным звеном тракторы и ком-

байны, весь прицепной инвентарь. И мы обещаем с честью провести первую ответственную кампанию начавшегося сельскохозяйственного года.

Механизаторов называют гвардейцами полей. Нам думается, это по праву. Вот рубежи, которые наметили для себя молодые гвардейцы полей нашего колхоза: выработать в переводе на мягкую пахоту каждому сменщику на тракторе не менее 500 гектаров, каждому комбайнеру убрать не менее 315 гектаров зерновых, намолотить всего не менее 45 000 центнеров хлеба.

Мы будем регулярно проводить молодежные субботники и воскресники. Каждый молодой колхозник отработает на них безвозмездно три дня. Часть заработанных на субботниках и воскресниках средств будет перечислена в фонд мира.

Какими бы напряженными ни были дни сева, заготовки кормов, уборки урожая, все даже в эти дни хотят провести свое свободное время интересно, с пользой. Труженики колхоза смогут посмотреть в это время выступления нашей агитбригады.

Мы вызываем на социалистическое соревнование молодых тружеников колхозов и совхозов района. Мы понимаем, что на нас ложится большая ответственность за то, чтобы с честью сдержать данное Родине, партии, старшим товарищам слово. И мы его сдержим!

ДАВАЙТЕ, ДРУЗЬЯ, СОРЕВНОВАТЬСЯ!

По поручению комсомольской организации колхоза «Россия»:
Н. БРАЙЛКО — секретарь комитета комсомола,
А. КАКОУЛИН — комбайнер,
Г. ПАШИНА — доярка,
М. ТУЛИКОВ — тракторист.

В РАЙКОМЕ ВЛКСМ

ОБ ОБРАЩЕНИИ МОЛОДЫХ ТРУЖЕНИКОВ КОЛХОЗА „РОССИЯ“ К МОЛОДЕЖИ РАЙОНА

XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза подвел итоги восьмой пятилетки, наметил новые, еще более грандиозные планы коммунистического строительства. Вместе со всеми труженниками села, комсомольцы и молодежь района полны решимости выполнить задачи, поставленные партией, еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий новой пятилетки.

Патриотическую инициативу проявила молодежь колхоза «Россия», включившись в краевой поход-соревнование «От каждого — наивысшую производительность труда». Высокие обязательства взяты молодыми механизаторами, животноводами, всеми молодыми труженниками хозяйства.

Бюро райкома ВЛКСМ обязало комитеты и первичные комсомольские организации обсудить обращение молодежи колхоза «Россия» на комсомольских собраниях в каждом хозяйстве, широко поддержать его, каждому молодому колхознику или рабочему совхоза включиться в борьбу за достижение наивысших урожаев, наивысшей продуктивности общественного животноводства.

Комитеты ВЛКСМ, секретари и актив комсомольских организа-

ций должны развернуть организаторскую работу по поддержанию обращения молодых труженников колхоза «Россия», широко развернуть в своих хозяйствах социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов первого года и заданий пятилетки. Каждый комсомолец, каждый молодой колхозник или рабочий совхоза должен определить свое место во всенародной борьбе за выполнение решений XXIV съезда КПСС, внести свой достойный вклад в претворение их в жизнь.

В своей работе комсомольские организации должны постоянно советоваться с партийными и профсоюзными организациями, администрацией колхозов и совхозов.

Хорошо потрудились в марте и водители лесовозов. Первое место в социалистическом соревновании присуждено водителю В. Егорову, который вывез на лесозавод 714 кубометров древесины при плане 455. Лучшим на ремонте механизмов признан слесарь С. М. Михайлов.

Первые места в соревновании присуждены коллективам, не допустившим в марте ни одного случая прогула, аварии или несчастного случая.

Трудовое напряжение не слабеет. Лесозаготовители и сейчас работают по-ударному.

В. МОИСЕЕВА,
нормировщик
Новинского лесопункта
Туркменского леспромхоза.



Материалы XXIV съезда КПСС находятся в центре внимания коммунистов партийной организации Дзержинского леспромхоза. Их главная задача — донести до каждого рабочего и каждой работницы его исторические решения. Коммунист Александр Владимирович Соловаров постоянно среди людей. Вот он пришел в тарный цех и здесь завязалась оживленная беседа. Просто, доходчиво разъясняет А. В. Соловаров своим слушателям внутреннюю и внешнюю политику КПСС, международное положение нашей страны, величественные планы партии на девятую пятилетку.

На снимке: А. В. Соловаров беседует с коллективом тарного цеха.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ ПАВОДКУ

Для проведения мероприятий по обеспечению сохранности мостов, плотин, жилого фонда и других сооружений и материальных ценностей в период весеннего паводка исполком райсовета утвердил районную паводковую комиссию.

Исполком райсовета обязал исполкомы сельских Советов, руководителей колхозов, совхозов, предприятий и учреждений тщательно осмотреть и укрепить опоры мостов и ледорезы, своевременно околоть лед у опор мостов, сделать достаточное количество прорубей во льду, а в необходимых случаях произвести взрывные работы.

Необходимо привести в полную исправность спасательные средства (катера, лодки, круги, пояса и др.) своевременно подготовить паромные переправы, инструменты и средства для гидротехнических сооружений от разрушения в период ледохода.

Для проведения всех этих мероприятий рекомендуется при необходимости широко привлекать местное население.

Председателем паводковой комиссии утвержден начальник районного отдела внутренних дел В. В. Новиков.

О ЗАПРЕЩЕНИИ ПРОМЫСЛОВОГО И ЛЮБИТЕЛЬСКОГО ЛОВА РЫБЫ НА ОЗЕРАХ РАЙОНА

Исполком районного Совета запретил на время нерестового периода с 20 апреля по 30 мая 1971 года промысловый и любительский лов рыбы на озерах Улюкольское, Маслеевское и Тарайское.

ГДЕ И КАК НАЙТИ НОВОЕ, ПЕРЕДОВОЕ?

Такой вопрос часто возникает у руководителей совхозов и колхозов, специалистов сельскохозяйственных предприятий и учреждений, когда они читают краткие сообщения, информации и подборки об опыте передовиков, новинках сельскохозяйственной техники, опубликованные в нашей газете.

Красноярский Центр научно-технической информации (ЦНТИ) располагает большим количеством научно-технической информации по различным вопросам науки и техники, передового опыта, внедряемого в колхозах и совхозах, на сельскохозяйственных предприятиях и научных учреждениях нашей страны и за рубежом.

В фонде библиотеки ЦНТИ около 50 тысяч печатных изданий по различным вопросам науки и передовой практики сельскохозяйственного производства.

В своей работе Красноярский информцентр связан со Всесоюзными центральными, отраслевыми и территориальными органами информации.

Поэтому на каждый интересующий вас вопрос может быть дана подробная информация, высланы чертежи, фотографии и другая техническая документация.

Письменные запросы следует направлять по адресу: г. Красноярск-17, пр. Мира, 108, ЦНТИ. Справки можно получить по телефону 2-52-82.

Пользуйтесь услугами Красноярского информцентра!

И. СКРИПАЧЕВ, председатель исполкома райсовета.

Современный период коммунистического строительства, задачи новой пятилетки, изложенные в материалах XXIV съезда КПСС, предъявляют новые, более высокие требования к деятельности районных и сельских Советов. Они, эти узловое звено государственных органов, обеспечивают практическое осуществление на местах политики партии и государства. Как велика сфера влияния местных Советов в деревне, видно из таких цифр: сельское население страны достигает 106 миллионов человек, из них в сельскохозяйственном производстве занято 24 миллиона. В Дзержинском районе в сельскохозяйственном производстве трудятся 4700 человек. Районный и сельские Советы должны решать все вопросы, исходя из общегосударственных интересов и интересов населения в пределах прав, предоставленных им законом.

Если сопоставить дела Советов нашего района с требованиями Постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных и городских Советов депутатов трудящихся», можно сказать, что районный и сельские Советы несколько активизировали свою деятельность, улучшили работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, повысилась их ответственность за развитие общественного

НОВАЯ ТЕХНИКА — СЕЛУ

СКОРОСТНОЙ ТРАКТОР

Увеличение производительности тракторов в значительной степени зависит от повышения рабочих скоростей. Сейчас на колхозных и совхозных полях уже трудятся более миллиона тракторов, которые могут развивать рабочие скорости от 5 до 9 километров в час. Исследованиями ученых доказана возможность дальнейшего повышения скоростей.

На выставке представлены образцы новейших скоростных тракторов различных классов. Среди них гусеничный трактор Т-70С. Диапазон его скоростей широк — от одного до одиннадцати километров в час. Мощность двигателя, установленного на машине, — 70 лошадиных сил. Трактор предназначен для механизации всего комплекса работ по возделыванию сахарной свеклы и других пропашных культур. К серийному выпуску новой машины Кишиневский тракторный завод приступит в 1973 году.

МЕХАНИЧЕСКИЙ СВАРЩИК

С помощью агрегата АСП-2 можно в полевых условиях сваривать полиэтиленовые трубопроводы закрытых оросительных систем, коллекторов дренажной сети, водопроводов. Диаметр свариваемых труб может быть различным — от 50 до 300 миллиметров. Процессы подготовки и сварки механизированы.

Агрегат мобилен, за час он проходит до 15 километров. Обслуживает его только два человека. В смену они могут сварить 45 стыков. Годовой экологический эффект от внедрения

агрегата составляет 60 тысяч рублей. АСП-2 создан во Всесоюзном научно-исследовательском институте гидротехники и мелиорации имени А. Н. Костякова.

КОРМОРАЗДАТЧИК-ДОЗАТОР

На базе серийного кормораздатчика КУТ-3,0 в Научно-исследовательском институте механизации и электрификации сельского хозяйства Северо-западной зоны создан новый, электрифицированный — КУТ-3,0Э. Он агрегируется с аккумуляторным тягачом ТА-1М, который служит для рабочих органов кормораздатчика источником постоянного тока.

Использование двигателей постоянного тока позволяет регулировать скорость движения агрегата и раздачу кормов. Есть у КУТ-3,0Э еще одно существенное преимущество перед базовой моделью: в отличие от нее он не загрязняет атмосферу животноводческих ферм вредными газами и не создает шума.

«ПОЛОЛЬЩИЦА»

Так назвали универсальный грополольный агрегат ПАУ-4. Его создатели — сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения. «Полыщица» навешивается на самоходное шасси и отправляется на овощное поле. Там она уничтожает сорняки и рыхлит почву. За час машина способна обработать 0,64 гектара при ширине захвата 3,6 метра. Глубина рыхления может быть различной: от 2 до 6 сантиметров. Обслуживает его тракторист и четверо рабочих.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ

производства, социально-культурного развития, за улучшение бытового обслуживания населения и благоустройства. Вместе с тем ЦК отметил, что районные и городские Советы еще не в полной мере используют свои права и возможности для улучшения обслуживания населения, комплексного развития хозяйства района, недостаточно координируют деятельность предприятий и организаций различной ведомственной подчиненности в области жилищного, коммунального строительства, строительства культурно-бытовых объектов, производства товаров народного потребления. Местные Советы еще не в полной мере направляют работу колхозов, совхозов на использование всех резервов для увеличения производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства и т. д.

Недостатки в работе районных Советов, отмеченные в Постановлении ЦК КПСС, в какой-то степени являются характерными и для работы Дзержинского районного Совета депутатов трудящихся. Поэтому исполком райсовета считает необходимым сосредоточить внимание его отделов, всех депутатов на устранении отмеченных в Постановлении ЦК недостатков.

Управлению сельского хозяйства

необходимо направить работу колхозов, совхозов на полное использование резервов для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов, снижение их себестоимости, больше проявлять инициативы и настойчивости в улучшении быта тружеников сельского хозяйства, обеспечить строгое соблюдение Устава колхоза и государственной дисциплины. Исполкому райсовета и сельским Советам нужно повысить требовательность к выполнению планов жилищно-культурного, бытового, дорожного строительства и благоустройства предприятиями и организациями всех ведомств, решительным образом пресекать проявление ведомственной ограниченности в этом деле. Исполком будет внедрять в практику объединение средств предприятий, колхозов, совхозов и других организаций, выделяемых на жилищное, культурно-бытовое и коммунальное строительство.

Следует признать, что серьезные упущения имеются и в организаторской работе исполкома райсовета и сельских Советов. Еще не изжиты случаи невыполнения принимаемых решений отдельными недисциплинированными руководителями, а надлежащий контроль за их выполнением в отделах исполкома райсовета, в сельсоветах по-настоящему не орга-

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

НАЧАЛО БОЛЬШОГО ПУТИ

ЧЕРЕЗ НОВУЮ ФОРМУ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА — БЕЗНАРЯДНОЕ ХОЗРАСЧЕТНОЕ ЗВЕНО — ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ КЕДРОВСКОЙ ФЕРМЫ СОВХОЗА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО РЕШИЛИ ДОБИТЬСЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА.

«Особое внимание должно быть уделено росту производства зерна и дальнейшему подъему животноводства», — говорится в резолюции XXIV съезда КПСС по Отчетному докладу Центрального Комитета. Чтобы обеспечить повсеместный рост урожайности и укрепить кормовую базу животноводства, необходимо ускорение механизации сельскохозяйственного производства, расширение химизации и мелиорации земель. В этом деле очень важно также улучшение использования земли, техники, всех материальных и трудовых ресурсов в колхозах и совхозах. Съезд призвал весь советский народ к вдохновенному творческому труду во имя процветания нашей великой Родины. И призыв этот находит горячий отклик в сердцах всех тружеников района.

Именно в эти дни работы XXIV съезда КПСС земледельцы Кедровской фермы совхоза имени Дзержинского держали совет о том, как добиться дальнейшего увеличения производства зерна и кормов для общественного животноводства,

как лучше выполнить те большие задачи, которые наметила партия в девятой пятилетке.

Не секрет, что на полях фермы в деле улучшения использования земли еще далеко не все сделано. А техника? Разве механизаторы используют весь ее КПД (коэффициент полезного действия)? Нет, выработка здесь еще недостаточно высока. Нуждается в серьезной поправке и расстановка кадров. Земля плодородная, а устойчивыми урожаями кедровцы не славятся. Техника совершенная, и кадры механизаторов квалифицированные, а высокой производительности труда еще не достигли.

Есть ли возможность резко улучшить дело? Есть. А как? Только ухватившись, как говорится, за главное звено. Так механизаторы пришли к выводу, что необходимо перестроить организацию труда. Организация труда — это именно то главное звено, взявшись за которое можно вытащить всю цепь: добиться улучшения использования земли, техники, трудовых ресурсов.

Так земледельцы Кедровской фермы совхоза

имени Дзержинского положили начало новой для наших хозяйств формы организации труда — они создали безнарядное хозрасчетное звено. Руководителем звена избрали одного из опытейших механизаторов Г. И. Колосова.

Как создавалось звено? На добровольных началах. Каждый механизатор вступил в него добровольно, что подтверждал собственноручно написанным заявлением. Теперь по совхозу издан приказ, на основе которого безнарядное хозрасчетное звено обрело все свои права и обязанности. За звеном закреплена земля, вся необходимая сельскохозяйственная техника. Люди получили производственное задание, фонд заработной платы.

Согласно производственному заданию (хозрасчетному) звено должно произвести в 1971 году 10 409 центнеров зерна, получить для силосования 46500 центнеров зеленой массы кукурузы, сдать 840 центнеров картофеля, убрать

7580 центнеров сена. Тарифный фонд заработной платы при получении планового урожая определен в сумме 21.873 рубля.

Теперь члены звена в сотрудничестве со специалистами всерьез разрабатывают меры, способствующие повышению урожайности зерновых и кормовых культур, ибо члены звена материально заинтересованы в получении сверхплановой продукции.

Новая форма организации труда глубоко заинтересовала рабочих. Они говорят, что будут стараться делать все для того, чтобы техника лучше служила и дольше работала. Они решили ознаменовать первый год пятилетки новыми успехами в производстве растениеводческой продукции. Теперь важно не ослаблять заботу о безнарядном хозрасчетном звене, оказывать ему повседневно поддержку и помощь, всеми средствами способствовать его становлению.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Нина Никитична Савенкова много лет работает на ферме крупного рогатого скота Канарайского отделения Шеломковского совхоза. Она мастер машинного доения коров, является членом КПСС. За успешное выполнение заданий по производству молока награждена медалью «За трудовое отличие». На трудовой вахте в честь XXIV съезда КПСС досрочно выполнила свое обязательство.

На снимке: доярка Н. Н. Савенкова на ферме.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

РАБОТУ СОВЕТОВ

низован. Необходимо всем заведующим отделами исполкома райсовета повысить государственную дисциплину и ответственность за порученное им дело, принять меры к совершенствованию работы аппарата исполкома и его отделов, смелее внедрять научную организацию труда. Отделы и управление сельского хозяйства исполкома всю свою деятельность должны строить в тесном контакте с исполкомами сельских Советов.

Исполкому райсовета, управлению сельского хозяйства, исполкомам сельсоветов необходимо повести решительную борьбу с бесхозяйственностью и расточительством в использовании земли, государственных и колхозных средств, с проявлениями местничества и иждивенческих настроений. Примеров бесхозяйственности в использовании средств, техники, расточительского отношения к земле в районе немало.

Неблагодарно у нас обстоит дело с соблюдением трудовой дисциплины, социалистической законности. Все еще много совершается проступков и преступлений. Задача отдела внутренних дел, сельских и районного Советов состоит в том, чтобы обеспечить разьяснение правовых актов нашего государства, обеспечить должный контроль за строгим их соблюдением, повести решительную борьбу с

нарушителями государственной и трудовой дисциплины.

Исполкомам сельских Советов необходимо обеспечить точное и безусловное выполнение Закона о сельском и поселковом Совете. Следует принять активное участие в рассмотрении итогов выполнения планов и обязательств первого квартала бригадами, отделениями, колхозами и совхозами, предприятиями и учреждениями, проверить и обсудить на заседаниях исполкомов готовность колхозов, совхозов, бригад, отделений к весеннему севу, готовность торговых предприятий, культурно-просветительных учреждений к обслуживанию трудящихся на весеннем севе, принять меры к улучшению условий труда колхозников и рабочих в период подготовки и проведения весеннего сева. Надо составить и утвердить планы работы исполкомов по организованному проведению весеннего сева, активизировать деятельность всех депутатов и депутатских групп. Каждый депутат должен быть закреплен за определенным участком работы.

Многое предстоит сделать, чтобы обеспечить досрочное поступление средств в бюджеты сельских Советов, организовать работу по закупке сельскохозяйственных продуктов у населения, особенно молока и мяса. Еще

раз разьяснить всем трудящимся, что районный план закупки сельскохозяйственных продуктов складывается из заданий колхозам, совхозам и населению, хотя до каждого гражданина этот план не доводится, так как государство рассчитывает на высокую сознательность и активность в этом советских людей.

В области благоустройства и дорожного строительства перед нами стоят также большие задачи. Необходимо определить каждому предприятию объем работ по благоустройству на территориях предприятий и на закрепленных за ними участках. Следует побеседовать с каждым человеком и уточнить, что им будет сделано по улучшению его усадьбы, дома, разьяснить обязанности домовладельцев в этом вопросе. Мы в силах сделать наши села культурными и благоустроенными, обратив особое внимание на благоустройство школ, клубов, медпунктов, больниц, контор и других общественных мест.

По уровню работы Советов население нередко судит о всей политике Советского государства, о его демократическом характере. Вот почему так велика забота нашей партии о том, чтобы уровень работы Советов, их авторитет непрерывно росли. Достоинным ответом на эту заботу будет дальнейшая активизация деятельности районного и сельских Советов по выполнению планов девятой пятилетки, решений XXIV съезда КПСС.

МЕЖРАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ

состоялось 13 апреля в районном Доме культуры. Руководители колхозов и совхозов, агрономы, бригадиры, управляющие отделениями, инженерно-технические работники, председатели сельских Советов Дзержинского и Тасеевского районов обсудили основные вопросы подготовки и проведения весенних полевых работ.

Отчет о работе совещания будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

НАМ ОТВЕЧАЮТ:
МЕРЫ ПРИНЯТЫДЕЛА
АВТОБУСНЫЕ

«В ожидании». Под таким заголовком в девятом номере «Дзержинца» сообщалось о нерегулярном движении автобуса по маршруту Дзержинское — Курай.

Исполком Дзержинского райсовета сообщает, что факты, указанные в заметке, имели место. В неповторении подобного предупреждены начальник автотранспортного предприятия тов. Чешуев и председатели сельсоветов и колхозов «Россия» и «Заря коммунизма».

В настоящее время движение автобуса по данному маршруту осуществляется регулярно — два раза в день согласно расписанию. Остановки автобуса обозначены.

Жители деревни Чемурай пишут в редакцию, что автобус, курсирующий по маршруту Дзержинское — Асанск, не заезжает в Чемурай. Здесь даже нет расписания движения.

Начальник Дзержинского автотранспортного предприятия тов. Чешуев ответил:

«Расписание движения автобуса в Чемурае теперь имеется. Проходящий автобус по маршруту Дзержинское — Асанск останавливается на специальной остановке в Чемурае по расписанию».

ИСКУССТВЕННОЕ СОЛНЦЕ ОВОЩЕВОДОВ



МОСКВА. В лаборатории электрификации овощеводства защищенного грунта Всесоюзного научно-исследовательского института электрификации сельского хозяйства (ВИЭСХ) прошли испытания новые газоразрядные лампы высокого давления «ЛОР-1000» (мощность 1000 ватт) для облучения растений в теплицах. Эти лампы разработаны во Всесоюзном научно-исследовательском светотехническом институте. Коэффициент полезного действия у них на 80 процентов выше, чем у ламп той же мощности, применявшихся ранее. Внедрение ламп в тепличных хозяйствах позволит на 60 процентов снизить расход электроэнергии и на 40 процентов общие затраты по оборудованию теплиц.

На снимках: старший научный сотрудник лаборатории П. Сторожев (справа) и старший инженер В. Гусаров на экспериментальном тепличном участке контролируют развитие томатов при облучении новыми лампами.

Новая лампа «ЛОР-1000».

Фото В. КОРЗИНА

Фотохроника ТАСС.

Строки из писем

Наша мама заболела. Ее положили в больницу. Некоторое время состояние больной было безнадежным.

Лечил ее врач Валерий Александрович Белоусов. Он в любое время суток приходил к больной, казалось, хотел облегчить страдания не только лекарствами, но и добрым словом, вселяющим больному веру в выздоровление.

Сейчас мама выписалась из больницы. Здоровье ее улучшилось. И нам, ее детям, хочется сказать большое вам спасибо, Валерий Александрович.

А. ТКАЧЕНКО.

* * *

Больше двадцати лет проработал я механизатором в колхозе «Россия». И вот настало время оформляться на пенсию. Обратился в колхоз. Сказали, что пенсия мне не полагается как колхознику и как механизатору. Ну что тут делать? Решил обратиться за консультацией в райсобес. З. А. Маркова мне все разъяснила, подсказала где и какие нужно взять документы. Теперь я пенсионер. В этом гремного благодарен заведующей райсобесом, которая чутко отнеслась к моей просьбе.

И. ОРЕХОВ.

д. Троицк.

* * *

Восемь часов вечера. В клубе с. Денисова многолюдно. Сюда, в канун съезда партии собрались жители села на устный журнал «XXIV съезду КПСС — достойную встречу».

С большим вниманием присутствующие прослушали все страницы журнала: «Съезду партии — трудовой подарок ленинцев», «Весне навстречу», «Семена — золотой фонд урожай», «Пою мое отечество...»

Н. ОСИПОВА,

заведующая клубом.

ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

Мне по работе предстояла поездка в колхоз «Красный маяк». А как внештатному заведующему бюро жалоб районного комитета народного контроля необходимо было разобрать анонимные письма, присланные из Асанска. Их два, этих письма, и написал их один и тот же человек. Вот что он сообщал (оставляем стиль автора):

«Пишем мы о государственной бдительности. В Асанске проживает семья Альховка Николая Матвеевича. Он работает от радиоузла с окладом 75 р. 80 коп. И он же работает кузнецом, получает оклад 80 рублей. В общем, выходит в месяц две ставки. Причем к окладу в колхозе он получает и зерно.

Жена, Альховка Мария, работает мотористом на радиоузле с окладом 75 р. 80 к. И от почты еще работает на 35 рублей. Сын Иван — киномеханик. При уходе в отпуск его заменяет отец и за это время получает еще ставку.

А Дмитриев А. Н. — инвалид II группы. Заведует нефтебазой, сторожит. К тому же он и заправщик. Получает приличные деньги помимо своей пенсии. У него и пенсия хорошая.

Ну и третий факт. Мокрушина Мария — пенсионерка. Получая пенсию, она работает техничкой в школе. За это тоже получает оклад...»

Далее неизвестный автор просит разобраться и строго наказать тех, кто так вольно обращается с государственными деньгами, а о принятых мерах сообщить через газету.

Молчание, которое наступило

после того, как я прочитал письма в правлении колхоза, прервал заместитель председателя колхоза В. Д. Иванов. Возмущившись, что у нас не перевелись еще жалобщики, которые трусливо сочиняют анонимки, он рассказал все подробно.

Н. М. Альховка во время войны работал трактористом. Был бригадиром тракторной бригады в Асанске. Исключительно трудолюбивый человек. Но стало пошаливать здоровье и сейчас он работает радистом. Николай Матвеевич хороший кузнец. Поэтому бригадир иногда обращается к нему с просьбой поработать в кузнице. Альховка по возможности помогает. И если зарабатывает 20—30 рублей, они у него не лишние. Ведь в семье 8 детей.

Жена работает мотористом радиоузла и одновременно разносит почту. Она получает полтора оклада, что возмущает анонима. Но об одном он забыл: все годы колхоз платил по 10—15 рублей в месяц за доставку почты. Редко кто брался за это. И жители деревни неделями не получали газеты и письма. А Мария Альховка пришла в правление и согласилась быть почтальоном деревни Асанска. Согласно была получать 10 рублей. Сколько было радости у сельчан, когда они стали своевременно получать корреспонденцию. В адрес почтальона то и дедо раздавались слова благодарности.

Но вот с недавних пор доставку корреспонденции населению стал оплачивать Дзержинский узел связи. Зарплата почтальона с 10 рублей увеличилась до 35. Вот это-то больше всего и возмутило автора писем. Как так? За что прибавка? — гневно вопрошает он. Хотя отлично знает, что от жителей Асанска не услышишь жалоб на работу радиоузла или почтальона.

Что касается случая, будто Н. М. Альховка замещал ушедшего в отпуск своего сына киномеханика и получал за это зарплату, то этот случай автором просто выдуман.

Теперь что касается той части письма, где речь идет об инвалиде Отечественной войны А. Н. Дмитриеве. Он действительно совмещает обязанности заправщика, сторожа и заведующего нефтебазой. За свой труд получает то, что и положено по закону. С работой справляется отлично. Правление колхоза никаких претензий к нему не имеет.

Неизвестный автор требует разобраться и в отношении школьной технички Мокрушиной. Да, за работу в школе она получает зарплату, получает и 50 процентов пенсии. И это тоже законно.

— Я считаю, — закончил наш разговор заместитель председателя колхоза В. Д. Иванов, — что таких людей, как Альховка, Дмитриев, Мокрушина, надо только благодарить за их самоотверженный труд, а не кляузничать на них, как это сделал некий житель Асанска.

Н. ТОЛСТЫХ,
внештатный заведующий
бюро жалоб райкома
народного контроля.

Строки из писем

«Убедительно прошу, напечатайте мою благодарность добрым людям. Для меня это будет огромная радость», — так начала свое письмо в редакцию М. Гаврилова из Курая.

Тяжело лежать в больнице неделю, месяц. А несколько месяцев? Человек начинает ощущать острую потребность в движении. Я бы сказала, не меньшую, чем в воде и пище. Мне хочется верить в выздоровление. Я прохожу курс лечения в Курайском стационаре. Окружена вниманием и заботой наших врачей и медсестер.

Хотелось бы передать искреннее спасибо главному врачу больницы А. П. Кауфман, Г. Н. Феединой, А. Ф. Окладниковой. Это они отдают больным свою душевную теплоту. Душевная теплота! Как много значит она для больного: вселяет веру в полное выздоровление, придает силы для борьбы с недугом.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

15 апреля

Из Красноярска:

19.00 — Для школьников, «Полный вперед, пионерия!» 19.30 — Фильмы малышам. 20.00 — «Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск. 20.15 — Художественный фильм «Весенняя фантазия».

Из Москвы:

21.30 — Ленинский университет миллионов. Беседы о партии. «Историческое значение решений XXIV съезда КПСС». 22.00 — Новости. 22.05 — Концерт. 22.30 — «Драма в цирюльне». Телевизионный художественный фильм по рассказу А. П. Чехова. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — Чемпионат СССР по хоккею: «Спартак» (М) — «Динамо» (М).

16 апреля

Из Красноярска:

19.00 — Для старшеклассников. «Рабочая смена». 19.30 — Концерт инструментальной музыки. 20.10 — «День за днем». Информационный дневник недели. 20.40 — Документальный фильм «Человек и дорога». 20.50 — «Мы любим искусство». Телевизионный университет культуры. 21.50 — Художественный фильм «Где 0-42».

Кинотеатр «ЗАРЯ»

15—16 апреля

ГЕОРГИЙ СААКАДЗЕ

(2 серии)

Начало в 6-10, 9 ч.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 4 080. Заказ 358.

ЗА РУБЕЖОМ

Народ Анголы борется за свободу



Десять лет народ Анголы ведет вооруженную борьбу против португальских колонизаторов за свободу и независимость своей родины.

Ангольская национально-освободительная армия, возглавляемая «Народным движением за освобождение Анголы» (МПЛА), успешно осуществляет операции против регулярной португальской армии.

В освобожденных районах действует постоянная военная служба по оказанию медицинской помощи партизанам и жителям.

На снимке: военные санитары МПЛА. Эти бойцы умеют не только метко стрелять по врагу, но и быстро сделать сложную перевязку раненому товарищу и отправить его в тыл, оказать первую медицинскую помощь больному.

Фото из газеты «Морнинг стар» — ТАСС.